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záaló 

mu) a 
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t esztendős korszaknak volt a záró- 

Hogy a most megnyiló uj korszak mit 

sokat szenvedett népeknek, senki 
udja. A helyzet kulcsa Franciaország 

van. A francia politikán mulik, 

béke lesz-e, vagy pedig háboru. Ha 

kország ma egyedül áll Európában, 

talán az egész világon, ugy Francia- 

k sem dicsekedhetik olyan barátokkal, 

ön-vizen keresztül követnék. Azzal 

asszal, melyet a hatalmak Németor- 

ak küldtek kilépése alkalmából, a 

etek sorsa még nem nyert elintézést. 

tésre van szükség az egyik oldalon 
mint a másik oldalon. Németország- 

etországban a hangulat a kor- 

7 mellett van. A lapok mind higgad- 
ak az eseményekről és megálla- 
hogy Németország kénytelen volt 
rozó lépését megtenni. Egyes 

sokban ünnepélyek és tüntetések 
n már kifejezésre jut a néphangulat, 

y a kormány mellett való állásfog- 

ban csucsosodik ki: Münehenben 

vtelen katona emlékének felavatá- 

pp tábornok tartományi főnök be- 

mondott, amelyben kijelentette, 

öbb els birodalmi miniszter Köln- 

árnap ezeket jelentette ki: 

émetország nem akar háborut, 

a békét akarja. A béke kedvéért 

dók vagyunk áldozatokat is hozni. 

an követeljük, hogy a nemzetek 

skozó asztalánál mint egyenrangu 

bánjanak velünk 

lhagytuk a nemzetközi érte- 
leteket, mert nem akarunk 

másodranguak lenni, hanem 

teljesen egyenranguak. 

egyenrangu fél akarunk tárgyalni, 

ásokon nem vehetünk részt. 
mburgbanóriási tüntetés volt. 

on végigvonuló tömeg éltette a 

yt. A városháza előtt össze- 
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tezt megtagadják tőlünk, akkor a 
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nak igaza van, amikor követeli, hogy szün- 

jenek meg az eddigi igazságtalanságok és 

megalázások, igaza van Franciaországnak 

is, amikor teljes biztonságot követel a ma- 

ga számára, de elsősorban igaza van az 

összes népeknek és nemzeteknek, mikor a 

békét sóvárogják, az igazi béke után áhitoz- 

nalk, irtózattal fordulnak el mindentől, ami 

a vérözön ujabb sodrának megindulását je- 

lenti és követelik a munka és a munka 

eredményének mindannyiuk számára való 

boldog biztositását. A hatalmaknak egyet- 

len feladatuk lehet: Franciaországot és 

Németországot egyaránt reákényszeriteni 

arra az utra, mely az emberiség nyugodt 

életét és boldogulását szolgálhatja. A leg- 

közelebbi jövőnek el kell döntenie, hogy a 

kard, vagy az eke vasa győz-e. 

etország egy nép és egy akaratot képvisel 
hogy Németországgal jogtalanul bántak 
és a leszerelésnél el akarták ütni azok- 
tól a jogoktól, amelyek minden államot 

megilletnek. 

Németország meg fogja mutat- 
ni, hogy egy nép és egy akara- 
tot képvisel. A választások, 

amelyek közelednek, meg fog- 
ják mutatni,hogy Németország 
mindenkor higgadtan mérlegeli 

a helyzetet és egy emberként 
áll a kormány mögött. 

Tüntetés a kormány politikája mellett 
ter beszédet intézett, amelyben kijelen- 

tette, hogy a német nép nyugodtan 
fogadta a kormány lépését, amelyben 

bejelentette a Népszövetségből való ki- 

lépését. 

Meg van róla győzödve, hogy 

Németország egy emberként 

Hitler mellett áll. 
Stettinben kétszázezer ember 

rendezett tüntetést a kormány mellett. 

Németország számos helyéről érkeztek 

hirek hasonló tüntetésekről. A német 

nép egyhangulag helyesli a kormány el- 

határozását. 
Berlinből jelentik, hogy a hiveteles lap 

legutóbbi száma közli a választásoknak 

november 12-re való kiirását. A lap közli 

a szavazólap szövegé: is, amely a követ- 

kező: zett sokasághoz a főpolgármes- 

leszevelési konlevencia főbizottságának udvavias hangu válasza 

mnémet kilépésee - Daladiet a itancia kamacában ma felveti 

bizalmi kévdést - INeucath nyilatkozoti az ujságicóknak 

= Jóváhagyja-e a német nép 

a kormány politikáját ugy, 

ahogy azt az 1933. évi október 

14-én kelt proklamációban kife- 

jezésre juttatta? Hajlandó-e a 

birodalmi kormány politikájá- 

ban a maga akaratát és felfo- 

Daladierfrancia miniszterelnök - 

mint Párisból jelentik - kijelentette, 
hogy a kamara ülésén kedden délután 

felszólal és foglalkozni fog a genfi hely- 

zettel. Egyben válaszolni fog Hitler né- 

met kancellárnak, amire az is készteti, 

hogy a kancellár őt beszédében név sze- 

rint nevezte meg. 

. Daladier felveti a bizalmi kér- 

dést és ajánlani fogja, hogy az 

összes külügyi interpellációkat 

Prágában nem nyilatkoztak hivatalo- 

san a német lépésről. Hodác, a cseh 

nemzeti párt elnöke kijelentette, hogy 

ezek után könnyen lehet a há- 

boru veszedelmével számitani. 

Szükségesnek találja a határok 

fokozottabb megvédését. 

Tokióban Németországnak a Nép- 

szövetségből való kilépése Genffe 1 

szemben kárörömet váltott ki. Mint is- 

meretes, néhány hónap előtt a távolke- 

leti kérdések miatt Japán is kilépett a 

szenkESzrősÉG És KIADÓMIUATAL: 

szenteGYURGY-TÉR 4. TEL 2-52 

Daladier ma válaszol Kitler beszédére 

Prágában a háboru veszedelmével számolnak 
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gását látni és igy ezt a politikát 

magáévá tenni? 
Minden szavazó két szavazólapot kap, 

amelyek egyikén az igen, a másikán pe- 

dig a nem szó lesz rajta. A választás 
előtt számos népgyülés lesz. Alig hihető, 
hogy más jelölő listákat fognak beter- 
jeszteni, mint a nemzeti szocialistákét. 

halasszák el. Daladier hangja 
mérsékelt, de határozott lesz. 

Bécsben az a felfogás nyilvánul meg, 

hogy az osztrák-német konfliktus elinté- 
zése szempontjából Németország lépése 
kedvező hatásu lesz, mert Németország 
ezentul ebben a kérdésben nem tanusit 
olyan éles álláspontot, mint eddig. Ellen- 
kezőleg azon fog fáradozni, hogy magá- 

nak Olaszország és Ausztria jóindulatát 

biztositsa. 

niszterelnöke kijelentette, hogy a Nép- 

szövetség lassankint teljesen eur 

nemzetek szövetségévé lesz, de tekintet- 

tel arra, hogy Németországgal megkez- 
dődött az európai államoknak elmarad- 

hatatlan kiválása a Népszövetségből, an- 

nak jelentősége mindinkább kevesebb 

lesz. 

Shirata japán külügyminiszter 

a hir vétele után mindössze 

annyit mondott, hogy a Nép- 

Népszövetségből. Arashi Japán mi- 

Newyorkban Borah szenátor egy 

népgyülésen beszédet mondott, amely- 

ben hangoztatta, hogy a világ ismét egy 

óriási háboru kitörésének veszélye el
őtt 

áll, azonban a történtekért nem szabtad 

yeii egy nemzetet felelőssé tenni. 

A győző államok kötelessége. 

heogy a Versaillesben tett ig
é 

retet betartsák, mert csa ez 

képes a pbékét biztositani. 

A nemtots zági nemzeti szocialisták 

hivatalos lapja, 

lenő Völkischer Beobachter 

. 

Meurath külögyminiszter távozik állásából 

Azt hiszik, hogy a 

a Münchenben megje- 

szöv etség élő holttest lett. 

cikket közöl, amely foglalkozik a utolsó 

negyvennyolc óra eseményeiv 

többek között azt is mond 

berg külügyi 

vezetésében b 
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Szombat óta a német diplomáciában is 
különböző változások történtek. 
Mackensen követségi tanácsost, 
Mackensen tábornok fiát madridi kö- 
vetté nevezték ki. Rosenberg stock- 

holmi követet Ankarába, Beermann 
danzigi főkonzult követi minőségben 
Buenos Airesbe helyezték át. Az uj 

; ktockholmi német követ Wied herceg 

követségi tanácsos lett. 
Genfben még mindig uralkodik a 

depresszió amelyet szombaton Német- 
ország bejelentett kilépése keltett.Olasz- 

Sajná 
a német el 
Az angol sajtó, amelyet Németország 

lépése meglepett és amely szombaton 
még meglehetősen ingadozó volt, most 

már teljes higgadtsággal latolja az ese- 
ményeket. Hangsulyozzák az angol 

lapok, hogy a méltányosságnak és igaz- 
ságnak érvényesülnie kell. 

A Times hangsulyozza, hogy 

Angliának és Franciaországnak 
be kell ismernie, hogy a ver- 

sailles!i szerződés feltételeinek 
alkalmazása körül hibák tör- 

téntek. 

lA Daily Herald megállapitja, hogy Né- 
metország nélkül nem lehet a leszerelés- 
ről tárgyalni. 

Genfi politikai körökben különböző- 

képpen kombinálják a bekövetkezendő 
eseményeket. Vannak, akik ugy látják, 

lhogy az események irányitása most már 

Nassankint Mussolini kezébe játszó- 
dik át. Mussolini kezében erős fegyver 
jaz, hogy Németország kilépett a Nép- 
szövetségből és attól tartanak, hogy 

amennyiben akaratát nem fog- 
ják bizonyos kérdésekben telje- 
siteni, akkor ő is bejelenti,hogy 

Olaszország szintén kilép. 
CGenfben tegnap délután még a leszere- 

Hési konferencia főbizottsága előtt várat- 

Hanul összehivták a konferencia elnöki 
tanácsát. Az ülésen, amely egy óra 
hosszáig tartott, előterjesztették a Né- 
metországnak a bejelentett kilépésre 
adandó választ. 

Menderson válasza 
a német lépéesre 

A jegyzéket, amelyet Henderson irt 

aláés amelyet Neurath báró né- 
met külügyminiszternek cimeztek, egy- 

hangulag elfogadták. A válasz szövege a 
következő: 

Tisztelettel van szerencsém érte- 
siteni, hogy továbbitottam a fő- 

bizottságnak október hó 14-iki táv- 
iratát, amely közli a német kor- 

mány elhatározását, hogy nem vesz 

tovább részt a leszerelési értekezlet 
munkájában és kifejti ezen elhatá- 

rozásának okait. A német kormány 
ezt a lépését olyan pillanatban tette, 

amikor az elnökség éppen szorosan 
körülhatárolt leszerelési tervvel fog- 

lalkoztatta a főbizottságot. Ez a 
program, amelyet szabott határ- 

időn belül kellett volna végrehaj- 
tani progressziv módon, a Német- 
ország részvételével elfogadott 
határozatoknak megfelelően oly- 
képpen tenné lehetővé a fegyver- 
kezés csökkentésének végrehaj- 
tását, amint azt a főbizottság elé 
terjesztett leszerelési inditvány ter- 
vezi. Ez a program megfelelő intéz- 
kedések kiséretében ugyancsak biz- 

tositaná az egyenjoguság megvaló- 
sitását, amit a német kormány min- 

....... 

ország felfogása szerint 

a leszerelési konferenciát a né- 

metek nélkül nem lehet folytat- 

ni és azért leghelyesebbnek 

tartanák, ha azt bizonytalan 

időre elhalasztanák. 

Az olaszok szerint célszerü volna, ha a 
leszerelés kérdésében közvetlen tárgya- 

lásokat kezdenének Németországgal. 

Az összes olasz lapok nagy cikkekben 

foglalkoznak a német kormány által 

tett bejelentéssel, hogy a Népszövetség- 

ből kilép és a leszerelési konferenciát el- 

dig követeléseinek előterébe állitott. 
Eyen körülmények között sajnálom, 
hogy a német kormány sulyos hatá- 
rozatát olyan okokból hozta, 
amelyeket nem tekinthetek indokol- 

taknak. 
Az elnökség tárgyalta azután a javas- 

latot a főbizottság ülésének október 

26-ig való elnapolására vonatkozólag. 
Tárgyaltak arról is, hogy a Neurathhoz 

intézendő jegyzék utolsó mondatát eny- 

hitik. E tekintetben elsősorban Amerika 
és Olaszország érvényesitette befolyá- 

sát. 

Az elnökség ülése után a lesze- 
relési konferencia főbizottsága 

DéucGzan 
hagyja. A Messagero hangsulyozza, 

hogy a helyzetet komolyan kell mérle- 

gelni. A leszerelést nem lehet sem Né- 
metország nélkül, sem pedig Német- 

ország ellen megcsinálni. Nem lehet 

tehát a németeknek olyan választ adni, 
amely azokat teljesen elhidegiti. 

Németország hangsulyozza, 
hogy a békét akarja és ezt nem 
szabad kétségbevonni. Olasz- 
ország mindenkor kész támo- 

gatni Németország igaz érde- 
keit. 

lattal állapitja n eg a konferencia 
határozás 

tartotta meg nyomban ülését. 
A Neurath báróhoz intézendő 
jegyzéket elfogadták és elhatá- 
rozták, hogy a legközelebbi 
ülést október 26-án tartják. 

A római Giornale dltalia vezércikke 
szerint egyes külföldi politikusoknak az 

a véleménye, hogy Németország lépésé- 
vel fölégetett maga mögött minden hi- 
dat. A vezércikk megállapitja, hogy a 
hid nincsen fölégetve és az ajtó nincsen 
becsapva, mert belátással még mindig 

meg lehet a helyzetet menteni, azonban 
Angliának és Franciaországnak 

be kell ismernie, hogy hibák tör- 
téntek. 

Többször figyelmeztették már a nagyhatalmakat 
Neurathbáró német külügyminisz- 

ter hétfőn este fogadta a külföldi ujság- 
irókat, akik előtt nyilatkozatot tett. El- 

mondotta, hogy Németország lépése 
meglepte talán a világot, azonban nem 
lephette meg azokat, akik Genfben a bi- 

zalmas tárgyalásokon résztvettek. Né- 
metország elejétől fogva hangoztatta az 
egyenlőség elvét és ahhoz mindvégig ra- 
gaszkodott. Németország többször fi- 

gyelmeztette a nagyhatalmak képvise- 

lőit, hogy mi lesz a következménye, ha 

nem ismerik el az egyenjoguság elvét. 
1924-ben, amikor Németország a Nép- 

szövetség üzenetét megkapta, felvétele 
az egyenjoguság elvén történt. Az 
egyenjoguság elvét volt hivatva biztosi- 
tani a locarnoi egyezmény is. 

Mindazonáltal számos kérdés- 
ben, de legkivált a leszerelés 

kérdésében, nem akarták elis- 

merni az egyenjoguságot. 

Elfogadható megoldásról mindig lehet tárgyalni 
Neurath báró azután foglalkozott Si- 

mon angol külügyminiszternek szom- 

baton Genfben tartott beszédével és ki- 
jelenti, hogy Németország nem kivánt 
mást, csak azt, hogy olyan fegyverei le- 

hessenek, amilyeneket más államoknak 

megengedtek, bár ezeknek a mennyisé- 

géről hajlandó volt külön tárgyalni. 
Azonban ezt a kivánságát nem teljesitet- 

ték. A német külügyminiszter kijelenti, 

hogy 
Németországnak a leszerelési 
konferenciából való kivonulása 
nem a német követelések, ha- 

nem ellenfeleinek magatartása 
miatt vált szükségessé. 

Elismeréssel emlékszik meg Neurath 

Amerikáról és Olaszországról, amelyek 
mindig igyekeztek közbenjárni. Német- 

ország nem fogadhat el olyan tervet, 

amely kizárja számára az egyenjogu- 

ságot. Az a terv, amelyet a nyáron ter- 
jesztettek elő és amelynek alapján Né- 
metország megkezdte a tárgyalásokat, 
különbözik a mostani tervtől és a régit 

már annak a szerzői sem akarják elis- 
merni. Igyekeznek a felelősséget Német- 
országra háritani, amit az magától el- 
utasit. 

Azzal végezte benyilatkozatát 

Neurath, hogy Németország el- 

fogadható megoldásról minden- 

kor hajlandó tárgyalni. 

Magyarország is megvitatta az uj helyzetet 
A németországi események igen közel- 

ről érintik Magyarországot is. Ennek kö- 

vetkeztében természetesnek tartotta 
mindenki, hogy a magyar miniszterelnök 
és külügyminiszter már vasárnap dél- 

előtt tanácskozást tartottak a helyzetről. 

A tanácskozáson Khuen-Héder- 
váry Sándor gróf meghatalmazott mi- 

niszter és A p or Gábor báró, a külügy- 
miniszterium politikai osztályának veze- 

Vaskapuk és ajtók, 

diszkeritések 
drótionással kombinálva, szé- 
pitik otthonát 

legmodernebb, tartós és olcsó! 
Eladás nagyban és kicsinyben 
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töje is résztvett. A tárgyalasok h 

és fél órán át tartottak. 

Minden részletében megvitat. am 

ták az uj világhelyzetet és kü- 

lönösen azokat a következmé. 

nyeket, melyeket Magyaror. ! 

szágnak le kell vonnia ebből az 

uj helyzetből. 

A tanácskozások befejezése után 
vetkező hivatalos jelentést adták ki 

Gömbös Gyula miniszterelnöl 

Kánya Kálmán külügyminiszter 
letékes szakközegek bevonásával 

niszterelnök dolgozószobájában mel 
szélést tartottak és határoztak az( 
az intézkedésekről, amelyeket a ma 

kormány Németországnak a Népszi 
ségből történt kilépése és a leszer 
konferenciáról való eltávozása kövel 
tében szükségesnek tart. 
A hivatalos jelentés nem terjed k 

ra, hogy mi volt a tanácskozás ere 

nye, de abból a kijelentésből, hogy 
határoztak is a szükséges intézkedé 
ről, az derül ki, hogy a magyar korn 

minden eshetőségre elkészülve vál ! 
dolgok kifejlődését. 

Páholyból nézi Amerika 
az európai kavaroc 

Washingtoni jelentés szerint Ro 

veltelnök elhatározta, hogy tai 

kodik az európai politikába való bes 
kozástól. Norman Davis ame 

megbizottat utasitotta, hogy 
szigoruán maradjon csak meg- 
figyelői tisztében és óvakodjék 
az európai politikába való be- 

avatkozástól. 
A belgrádi P r a v da vasárnap sz 

ciók alkalmazását követelte Ném 
szággal szemben. Tegnap azonban p 
információra megváltoztatta állásp! 
ját és azt mondja, hogy egyelőre 
godtan kell bevárni a fejleményekel 
Szófiáb annNémetország elhat 

zása valóságos ujjongást váltott ki 
közvélemény lelkesedéssel fogadta a 
met kormány elh atározást 



agyar leányok 
nycélu matinéja a Magyer 

Házban 
Magyar Leánytagozat va- 

a magas nivóju jótékonycélu 

A Magyar Ház disztermét telje- 

ötte a nagyszámu érdeklődő kö- 

lynek soraiban ott lehetett látni 

ri magyarság kimagasló egyéni- 

ik esperes meleghangu beszéde nyi
- 

e amelyben érdekes beállitással 

élz meg a névtelen katonákról. Elő-
 

y szociális, emberies érzésről tett 

Mersa László tanár Paganin
i 

át interpretálta hegedün mü- 

utinnal és sok érzéssel. Erilliáns 

ellemzi Merza Laszló játékát, aki
- 

volt Temesvárott bemutatkozása. 

jüvet eddig csak nagy müvészek
től 

k. Merza játékában a tonalitás 
biz- 

a ragyogó tisztaságu kettős üveg 

és a piccicató-futamok teljesen 
le- 

a közönség figyelmét. A zon
gora- 

et tökéletes átérzéssel Maye
r Iza- 

nárnő látta el. UhlyárikBél
a dr. 

gáj: ja kellemes hangulatot teremtett. 

m ann Andor operaénekes Verdi: 

arlos és Halevy: Zsidónő ár
iáit éne- 

isztán zengő, bársonyos me
leg hang- 

zongorakiséretet To lnay Béla 

l kifogástalan precizitással. 

ezésül Ady-verseket szavalt 
Péter 

ritka tehetségre valló érzéke
ltetés- 

, hogy nem hallottunk tőle néhán
y 

pszámu közönség sok tapssa
l hono- 

élvezetes müsort és hálás v
olt ugy 

eplőknek, mint a lelkes, fáradh
atat- 

ndör Rózsi elnöknőnek és méltó 

ársának Kubicsek Teri ügyve: 

Inöknőnek, valamint a többi „
névtelen 

ak", a sok derék magyar leá
nynak 

(G. 0.) 

Félszázados 
leumot ünnepel egy 

szörényi község 

st van ötven esztendeje annak, 

Bethlenháza szörénymegyei 

megalakult. Az ötven esztendős 

eumot három napon keresztül üli 

" a község. Pénteken, október 19-én, 

It Vendelnek, a község védőszentjé- 

nnepén délelőtt tizenegy órakor ün- 

uak4 nagymise, utána a szokásos jószág- 

Melés lesz. Délután három órakor ün- 

ecsernye lesz, amely után a lakos- 

rmenetben kivonul a temetőbe a 

alapitóinak sirjaihoz. Szombaton 

t nyolc órakor a község elhalt la- 

rt gyászmisét tartanak. Este ün- 

esen fogadják a Temesvárról ér- 

acha Agost megyés püspököt, 

bérik a községbe és tiszteletére a plé-
 

előtt szerenádot rendeznek. Vasár- 

október 22-én lesz az ötven éves ju- 

főünnepe, amely napon egyuttal 

tartják a templomi bucsut is. A v
a- 

lapi program reggel hét órakor zenés
 

bnulással kezdődik. Délelőtt féltizkor 

epi nagymise lesz magyar és német 

n, tizenegy órakor pedig a község- 

lőtt bemutatják az ötven esztendő 

bevándorlást és ismertetik a köz-
 

rténetét. Délben egy órakor közös 

t rendeznek, délután a szokásos 

napi népmulatságok folynak le, 

yolc órakor pedig mükedvelői elő- 

és táncmulatság fejezi be a napot. 

mia elfőlai 

Mil 

ölérhetetlenek áraim, 

tékesek, szépek műtárgyaim 

csomozottak szönyegeim 

égis kicsinyek igényeim 

Belváros. Korvin 
H HO FE mMátyás-utca 6. 

les-utca folytatása Dóm téren 
Telefon: 18-09: 

Tegnap zászlódiszben uszott az egész 

ország. Románia ünnepelteKkárolyki- 

rály negyvenedik születésnapját. Buka- 

restben tegnap reggel Cristea Miron 

patriárka Te Deumot mondott, amelyen 
megjelentek a kormánynak Bukarestben 

tartózkodó tagjai, a tábornoki kar, a 
diplomáciai testület és az összes hatósá- 

gok képviselői. Az istentisztelet után az 

előkelőségek megtekintették a kivonult 
diszszázad felvonulását. A kormány tag- 

jai azután különvonaton Szinajába utaz- 
tak, ahol az ugyanakkor Kolozsvár felől 

érkező Vaida Sándor miniszterelnök- 

kel az élén megjelentek a Peles-kastély- 
ban az uralkodó előtt és szerencsekivá- 

natukat fejezték ki. A király körül vol- 

tak a fogadás alkalmával Mária anya- 

királynő, Miklós herceg, Erzsébet 

volt görög királyné, Ile ana főherceg- 

nő, Habsburg Antal főherceg, a kis 

Istvánfőherceg és Hohenzollern 

Frigyes herceg. A király a miniszterel- 

nök meleghangu üdvözlésére mondott 

válaszában köszönetét fejezte ki a nem- 
zet szeretetéért. Délben a király a Peli- 

Károly király születésnapja az egész orszás 
hódolatának és ragaszkodásának impozáns 

ünnepe volt 

sor-kastélyban diszebédet adott, ame- 

lyen résztvettek az uralkodó család, a 
kormány, a tábornoki kar és a diplomá- 
ciai testület tagjai 

Miként az ország minden városa és 

falva, az ünnepségekből Temesvár váro- 

sa is kivette a részét. Délelőtt tizenegy 

órakor Tiucra Patrik dr. főesperes a 
gyárvárosi görög keleti román székes- 
egyházban nagy papi segédlettel isten- 

tiszteletet celebrált. Az istentiszteleten 

megjelentek Bar a n Koriolán dr. vár- 

megyei prefektus, Gabor Liviusz dr. 

főpolgármester, a biróságok, továbbá az 

összes polgári és katonai hatóságok kép- 
viselői. Hálaadó istentiszteletek voltak a 

többi felekezet templomaiban is. A római 

katolikus székesegyházban Blasko- 

Vi cs Ferenc nagyprépost, a református 

templomban Szabolcska László dr. 

esperes, az evangélikusoknál Argay 

György esperes, a belvárosi zsidó tem- 

plomban Drechsler Miksa dr. fő- 

rabbi tartotta az istentiszteletet. Vala- 

mennyi templomban megjelentek a ható- 

ságok képviselői, továbbá nagyszámu 

közönség. 

farmiac lennyei repülőgén 

A lembergi repülőtérről hétfőn reggel 

kilenc órakor Ra jszky ezredes veze- 

tése alatt harminc lengyel repülőgép in- 
dult el romániai látogató utjára. A repü- 
lőgépek több rajban indultak meg és az 
ut első részét kitünő idő mellett tették 
meg. Moldva fölé érve, viharzónába 

kerültek, azonban mindamellett délelőtt 

tizenegy órakor kitünő állapotban értek 

földet a jasii repülőtéren. A lengyel piló- 
tákat a hatóságok fejei nagy lelkesedés- 
sel fogadták és délben ebédet adtak a 

tiszteletükre. 

érkezett és a ninerai renülőtéren simán leszállt 
fegnap dólután Eukaresibe 

A harminc repülőgép délután két óra- 

kor startolt Bukarest irányában, ahon- 

nan Irimesecu légügyi alminiszter re- 

pült eléjük. Délután négy óra felé már 

láthatókká váltak Bukarest fölött és 

nemsokára - miután a főváros fölött 

néhány kört leirtak - egymásután le- 

ereszkedtek a piperai repülőtéren. A rfe- 

pülőgépből kiszállott Irimescu légügyi 

alminiszter köszöntötte a lengyel repülő- 

ket, akiket az egybegyült előkelő közön- 

ség nagy ovációval fogadott. 

A Magyar Párt óteleki tagozata 

vasárnap délután három órakor a 

Nagy Cergely-féle vendéglőben évi 

közgyülést tartott. A közgyülésen, 
amelyen az érdeklődők a termet zsufolá- 
sig töltötteék meg, a párt bánsági köz- 
pontját Gyulay János dr. és KoPp- 
pány Rezső elnöki tanácstagok kép- 

viselték. Bóka Szabó István elnök 

nyitotta meg a közgyülést és üdvözölte 

a központ kiküldötteit, majd beszámolt 

a tagozat által az elmult esztendőben ki- 

fejtett müködéséről. Gyulay János dr. 

vázolta a Magyar Párt feladatait. Hang- 

sulyozta, hogy a Magyar Párt célja az 

egész romániai magyarságot egy 

táborba egyesiteni és igy hathatósan 

megőrizni nyelvét és kulturális jogait, 

fentartani egyházait, iskoláit és min- 

dennemü kisebbségi intézményeit. Kop- 

pány Rezső az aktuális gazdasági kér- 

désekről beszélt és rámutatott arra 

szörmeáruban 
ezüksegletl csakis a 

A Magyar Párt óteleki tagozata lelkes 

hangulatban az eddigi vezetőséget 

ujból megválasztotta 

hogy a Magyar Párt a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesülettel karöltve szivén 

hordja a magyar kisebbség boldogulását 

és ennek érdekében létesiti a magyar 

gazdakört, továbbá népszerü gazdasági 

előadásokat rendez. Azután következett 

a tisztujitás. A közgyülés egyhangulag 

köszönetét és elismerését fejezte ki a 

vezetőségnek eddigi munkásságáért, 

amellyel a legteljesebb mértékben meg 

volt elégedve. Azután az egész vezető- 

séget Bóka Szabó István elnökkel az 

élén egyhangulag ujból megválasztotta. 

Bóka Szabó István ugy a maga, mint a 

vezetőség nevében köszönetet mondott 

az ujból való megválasztásért és foga- 

dalmat tett, hogy ezentul is lelkiismere- 

tesen teljesitik a vállalt feladatot. 

Köszönetet mondott továbbá a központ 

megbizottainak és ezzel a közgyülést 
be- 

fejezettnek jelentette ki. 

t Acut" 
szórmeáruházban szerezze be. 

Tuialdonos. Gutfreund Emi ENGROS 

emervár Erzsébetváros 
Dózsa-tér S. sz. 
Kőszegi- utca sarok. 

sok pénzt takarit meg és 

sakis elsőrendü minő- 
seégü árut vásárol! / 
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MMagyat nap 
Miajláthialván 

Jelentettük, hogy Majláthfalva 

magyar lakossága november 5-én nagy- 
szabásu magyar napot rendez. Temes- 

várról a Magyar Párt, a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület, valamint az ifju- 

sági tagozat tagjai nagy számban rán- 
dulnak át azon a napon Majláthfalvára, 

akiket a határban bandériummal fogad- 

nak. A menet a templomba vonul, ahol 

Kayser Lajos prelátus nagymisét 
mond és szentbeszédet tart. Mise után a 

majláthfalvai gazdakör a Pozsár-féle 
vendéglőben diszközgyülést tart, ame- 
lyen a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

sület több vezetője előadást tart. Délben 
közebéd lesz, amelyet délután lóverseny, 

futballjáték, majd müsoros előadás kö- 

vet. A müsoron majláthfalvai, temesvári 

és végvári mükedvelők szerepelnek. Este 

a Pozsár-féle vendéglőben közös vacso- 

ra, utána pedig reggelig tartó tánemu- 

latság lesz. Temesvárról külön autóbu- 

szok viszik a vendégeket Majláthfalvára. 
Indulás reggel hét órakor és visszatérés 
éjfélután két órakor. Viteldij személyenn 
kint oda és vissza hatvan lei. A kirándu- 

lásban való részvételre október 31-ig a 
Magyar Házban lehet jelentkezni. 

Iskolasórelem 
a szatmári magyar kisebbsémi 1skolák 

rovására 
Szatmár város magyarsága évek 

óta hasztalanul küzd a kisebbségi isko- 
lákat megillető államsegély kiutalásáért, 
mivel a törvényben biztositott államse- 

gélyt kizárólag az állami iskolák között 

osztották szét. A szatmári Magyar Párt 

ezen eljárás megszüntetésének érdeké- 

ben határozatot hozott, hogy amennyi- 

ben a szatmári iskolaszék ez évben is el- 

utasitja a kisebbségi iskolák törvényes 

segélyben való részesitését, panasszal a 

Népszövetséghez fordulnak. Az iskola- 

szék ezzel egyidejüleg ülést tartott, ame- 

lyen határozatilag kimondotta, hogy 

magyar kisebbségi iskolák segélyigény 

elutasitja, mert a város által adott ho 

zájárulás elégtelen. A határozat a s 

mári magyarság körében általános elke- 

seredést váltott ki és Südy Tibor r. 

városi tanácsos a sérelmet a váro 

lasztmányi ülésén is szóvá tette. A 

csos interpellációjában háa 

hogy lehetetlennek tartja 1300 

k segély nélkül ha 

sebbségi iskolák olegihiza 

kentik, a póthitelt 



Gázzal 
megmérgezte magát egy 
budapesti uriasszony 

Flóris Frigyes, a budapesti ismert 
lóris cukrászdák tulajdonosa, hosszabb 
özleti köruton volt és vasárnap este ér- 
kezett meg Berlinből. A budapesti pálya- 
udvaron két gyermekének nevelőnője fo- 

gadta, akitől Flóris megütközve kérdezte 

meg, hogy hol van a felesége. A kisasz- 

szony erre sirva fakadt és csak nehezen 

tudott annyit mondani, hogy Flórisné a 

Park-szanatoriumban van. Flóris azon- 

nal a Park-szanatoriumba hajtatott, 
ahol családtagjai fogadták. Megtudta, 
hogy a felesége gázzal öngyilkosságot 

Ikövetett el. Vasárnap reggel találtak rá 

a Haas-palotában levő cukrászda 
konyhájában eszméletlen állapotban. 

Azonnal a szanatoriumba szállitották, 

azonban egészen estig nem tért magá- 
hoz. Allapota reménytelen. Senki még 
csak nem is sejti, hogy mi késztette Fló- 

risnét a halálra. Az életunt uriasszony, 

akinek leányneve Krondy Mária és is- 

mert erdélyi család sarja, 
hagyott hátra. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Nyugat felől élénk szelek várhatók 

az éjjeli lehülés fokozódásával. Temesvá- 

rott tegnap változó idő volt derüvel és bo- 
rulással. Délben a hőmérséklet tizenkilenc 

fok meleg volt. 
- A magyar pénzügyminiszter autóbal- 

esete. Imrédy Béla magyar pénzügymi- 

niszter vasárnap Jászberénybe ment és ma- 

gával vitte a feleségét is. A sikos uton az 

autó belecsuszott egy árokba és felfordult. 

Imrédyné könnyebb horzsolásokat szenve- 

dett, a pénzügyminiszter teljesen sértetlen 

maradt. 

- Házasság. Schneider Béla a jó- 

zsefvárosi plébániatemplomban oltárhoz ve- 

zette Hunyadi Katót, a rónáci Haladó- 

kör kitünő primadonnáját. Az egyházi szer- 

tartáson a Haladókör testületileg jelent 

meg, ahol énekszámokkal emelte az eske- 

tési szertartás ünnepélyességét. Az öröm- 

szülők házában a Haladókör dalárdája 
Ressmann Károly karnagy vezetésével 

szerenádot adott. Mayer József főtitkár 

az egyesület nevében jókivánságait tolmá- 

csolta a fiatal párnak. 
- A Katolikus Munkásegylet ujkisodai 

tagozata az erzsébetvárosi Püspök-uti 

nagyteremben a Falu rossza cimü népszin- 

müvet hozta szinre. A pompásan sikerült 

előadást a Munkásegylet kitünő mükedvelői 

Kovács József, Csikós Vilma, Hatházy Gyu- 

la, Takács Juci, Kriszter Béla, Makra Irén, 

Sipos Mihály és Leban József mutatták be. 
A lelkes mükedvelők játékát a közönség 

hosszasan megtapsolta. 

- Betegsége miatt a kutba ugrott 
Csene községpen Weisz gerberbpPé- 
ter hatvankét esztendős kereskedő teg- 
nap reggel az udvarán levő kutba 
ugrott és mire rátaláltak, már halott 
volt. Bucsulevelében bocsánatot kér tet- 
téért a feleségétől és közli, hogy tettét 
gyógyithatatlan betegsége miatt követi 
el. 

........ 
Az előrelátó ember mindennapi itala! 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvényt, v. 
sebántalmakat és aét söszvényt ve 

2. Kioldja szervezetéből a salakot és 
káros lerakodást. 

3. M Megnyustalja idegeit és emeli köz- 

4. Mia és megerősiti egész szerve- 
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- MA ESTIG LEHET MÉG JELENT- 

KEZNI kollektiv utlevéllel való utazásra 
a pénteken reggel Budapestre induló 

sportvonatra. Egyéni utlevéllel a jelent- 
kezés határideje csütörtökön déli tizen- 

két óra. A vonat huszadikán reggel fél- 
kilenc órakor indul a józsefvárosi pálya- 
udvarról és Budapestre délután negyed- 

öt órakor érkezik meg. Utasaink a rész- 

vételi jegyeket csütörtökön reggeltől 
vehetik át a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban, vagy pedig huszadikán reggel a 

vonat indulása előtt a józsefvárosi 

pályaudvar elsőosztályu várótermében. 

- EBEucsu Billéden. Billéd községben va- 

sárnap ülték meg hangos vigassággal a 

templomi bucsut. Délelőtt a község lakossá- 

ga teljes számban összegyült a templomban 

nagymisén, utána pedig kezdetét vette a 

sok bucsunapi szórakozás. A jótékony célra 

elárverezett bucsunapi csokrot Seiler 

András váltotta magához és azt Betsch 

Annának ajánlotta föl, akivel a táncmulat- 

ságot megnyitotta. 

- Vérfürdőt rendezett egy elmebajos 

fiatalember. Miskolcról jelentik, hogy Gö- 

römböly-Tapolca községben három hónap 

előtt nősült Na gy Lajos siketnéma fiatal- 

ember. Nemsokára az elmebaj tünetei mu- 

tatkoztak rajta, mire tébolydába szállitot- 

ták. Felesége közbenjárására azonban ha- 

zaengedték. Tegnap kitört rajta a téboly, 

késsel összeszurkálta az anyját, a feleségét, 
majd felakasztotta magát. Az anyja hal- 

doklik, a fiatal pár meghalt. 

- A mosnicai Herkules sportegylet szü- 

reti mulatsága. A mosnicai Herkules 

sportegylet Mosnicán nagyszabásu szüreti 

mulatságot rendezett. A mulatságot fut- 

ballmecs előzte meg, amelyet a mosnicai 

csapat nyert meg. Majd kezdetét vette a 

táncmulatság, amelynek keretén belül a 

sportegylet szépségversenyt rendezett. A 

szépségverseny győztesei. Bagossy Bö- 

zsi, Kalmár Manci és Oláh Manci let- 

tek. Tarr András zenekarának hangjai 

mellett Mosnica magyarsága kitünően mu- 

latott. A szüreti mulatság anyagi és erköl- 

csi sikere Schmidt Adám községi jegy- 
zőt, Brerner Menyhért nyugalmazott 

községi jegyzőt, Mahasics Zoltánt, t0- 

vábbá Katona László, Dobsa Sami és 

Kovács Sándor gazdákat illeti. A sike- 

rült mulatságot reggel dijtekézés fejezte be. 

- Kiváló orvos rejtélyes öngyilkossága. 

Budapesten Deutsch Dezső dr. egyetemi 

tanársegéd vasárnap délután telefonon ar- 

ra kérte a nővérét és sógorát, hogy hat 

órakor látogassák meg. Amikor azonban 

megjelentek nála, sem csengetésükre, sem 

pedig kopogtatásukra nem kaptak választ. 

A házmester segitségével felfeszitették az 

ajtót és az orvosi rendelőben a vizsgáló 
asztalon ott találták Deutsch Dezső dr. or- 

vost holtan. A huszonkilenc esztendős or- 

vos nevét egész Európában ismerték, mert 

az általa feltalált hystamin nevü oltószer- 

rel ő kezelt először köszvényes betegeket és 

pedig sikerrel. Nagy jövő állott előtte és 

anyagilag sem voltak gondjai. Ilyen körül- 

mények között öngyilkossága teljesen ért- 

hetetlen. " 

- Komitácsik ujabb betörései. Dobrud- 

zsából bolgár komitácsik két ujabb betö- 

réséről érkezik hir. Valciare község há- 

zaira a komitácsik több lövést adtak le és 
kézi gránátokat dobáltak. A csendőrség 

azonban résen volt és elüzte őket. A másik 

támadást Savel Radulaescu telepes 

község ellen kisérelték meg a komitácsik, 

akik azonban a község lakosságának és a 

rendőrségnek kemény ellentállásával talál- 
koztak. A komitácsik hamarosan vissza- 

szöktek a határon át bolgár területre. Az 

összeütközés során egy rendőr megsebe- 

sült. A komitácsik Valciora községben 

Dobrita földmivest megsebesitették. 

Edistea telepes községben a komitácsik 

három védekező földmivest sebesitettek 

meg. A támadások ügyében szigoru vizsgá- 

lat indult meg. 

István, alelnök Nenadovics Milutin, 

1933, OKTó 
ikvéz kv. 

A VÉRNEK FOLYÉ 
KELL LENNIE 

lanság. Később: 

„En az URODONAL. 

A húgysavval telitett vér megsűürüsödik, aminek 
kerülhetetlen következménye az érelmeszesed 
Ezen betegség első jelei : 
lés, elfulladás, étkezés utáni ellanyhulás, álm 

vértolulás, angina pectori 
szélhüdés, bénulás. Ezen betegségeket me; 
előzendő, vérünket feltétlenül URODONAL-lal 
tisztitanunk. Ez megtisztitja az ereket és m 0 
könnyiti a szivműködést. 

gyógyszernek a helytelen anyagcsere, az ér 
meszesedés és általában minden köszvény 
bántalom ellen, mert hatása elmaradhatatlan 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban 
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KONYNAK 

fejfájás, fülzúgás, széd 

t tartom a legtöketetesebi 

DR. SAMPIETRO GALLIG 
a Saragossai Orvosi Akadémia tagj 

A Magyar Nőegylet holnap, szerdán 
délután ötórai kezdettel rendes gyülést 
tart. Kérik a tagok teljesszámu meg- 
jelenését, hogy a rendezés részleteit kö- 
zösen tárgyalják meg. 
- Magyar ifjak szüreti mulatsága 

Szabadfalun. A Magyar Párt józsef- 
városi tagozatának szabadfalusi csoport- 
ja nagyszabásu szüreti mulatságot ren- 
dezett Szabadfalun a Seprényi-féle 
vendéglőben. A szüreti mulatság a sza- 
badfalusi csoport első nyilvános bemu- 
tatkozása volt a közönség előtt és en- 
nek jellegzetessége a magyaros stilus 
volt. A kitünően összeválogatott müsor 
Hess Rezső ügyvezető elnök bevezető 
beszédével kezdődött, amely után 
Nagy István kitünő baritonista a leg- 
szebb magyar dalokat adta elő. A mü- 
sor kiemelkedő száma Hess Irén és Hess 
Rezső palótás táncmutatványa volt, 

amelyet a közönség lelkesen megtapsolt. 

A müsort hajnalig tartó tánc fejezte be, 

amelyen a közönség mindvégig kitünően 
érezte magát. A szüreti mulatság sikeré- 
nek érdeme Hess Rezsőt és Tivadar 
Lászlót illeti, akik az ujonnan alakult 
ifjusági csoport lelkes tagjai. 
- A Sloga szerb dalegylet most tar- 

totta tisztujitó közgyülését. Egyhangu- 
lag Stefanovics Milivoj dr. volt el- 

nököt örökös diszelnöknek választották 
meg, mig örökös diszalelnök Nenado- 
vics István lett. Az uj elnök Zsiva- 
novics Demeter, társelnök Lazics 

titkár Manojlovics Milutin, jegyző 
Golub Gyoka, karnagy Suszki Vla- 
dimir, pénztáros P o p ovics Lyubomir, 
mig ellenőr KonstantinovicsJá- 

nos lett. Az uj választmány tagjai: Ar- 

senovics Sándor, Osztoics Tihamér, Be- 
suly Lyubomir, Golub Milán, Vaszics Jo- 

van, Mircsetics Braniszláv, Gaics Dusán, 

Gigics Jovin, Jovin Vladimir, Konstanti- 

novics Laza, Pavlovics Velimir, Kosztics 
Szlobodan, Knezsev Csedomir, Krajovan 
Mita, Krajovan Milán, Zsivanovics Zsra- 

kó, Lazits Dusán, Voinovics Vasa dr., 

Lulics Vojin, Magyarev Milán, Sztojkov 
Milivoj, Csetkovics Milán, Maraz Vladi- 

mir, Marianucz Lyubómir, Muntyán 

Lyubomir, Osztoics Vladimir és Popo- 
vics Dusán. 

tott. 

TÜNTETEÉSEK AZ OSZTRAK EG 
MEKEN. Az osztrák egyetemei 

nyiltak meg. Bécsben és Innsbruc 
nemzeti szocialista diákok tüntettek, 
bombákat dobtak és papirmozsa; 

töttek el. A rendőrség többeket leta 

A templomban 
akart meghaini egy elkesered 

szerelmes i 
Nagy riadalmat okozott a poz 

ferencrendi templomban egy revő 
lövés, amely a hivők ájtatoskodásá 
telen megzavarta. A revolver 
Buncsek Gusztáv huszonnégy 
tendős kőfaragósegéd intézte saját 
ellen és pedig reménytelen sze 
miatt. Szerelmes volt egy poz 
leányba, akivel azt tervezte, ho 
ferencrendiek templomában tartjál 
esküvőjüket. A frigykötésből az 
nem lett semmi, mert azt a leány 
ellenezték. Az elkeseredett szer 
erre elhatározta, hogy ugyanot 
meg, ahol esküvőjének kellett voln 
nie. Buncsek Gusztávot, aki vértől 
va esett a templom márványköveze 
kórházba vitték, ahol megoperáltál 
orvosok remélik, hogy életben mar 

Mozik müsora: 

Kedd, október 17. 

Apolló-mozi: Vágyak éjszakája. 
Forum-mozi: A kémnők. 

Capitol-mozi: A titokzatos asszony. 

Utalvány 
Ezen utalványt köteles elfogadni a 4 

Dollmanncinő-szalon, Belvá 
Mercy-utca 2 (a kapu alatt) 

50 lei értékben 
egy pár női, vagy férticipő rendel 
Reklám árak: A legujabb divatu 1e 
könnyü angol női cípő gyik di- 
szitéssee -- -- 

Antilop lakk diszitésü péhely 
könnyü divatos női cipő - - a 

Elsőrendü férti box cipő 
Antilop lakkal kombinált divatos 

férticipő 
Egy pár térfi talpalás sarokkal 
i20 feil, női talpalás sarokkal Lei 

A férti talpalásnál 20 leit, a női ta 
nál 10 leit ér ezen utalvány. 

Ezen utalvány 1933 október 15-töl 
ber 1.ig érvényes. 

- 

! 



lescu külügyminiszter vasárnap 

tiz órakor érkezett meg Anka- 

ahol ünnepélyes fogadtatásban volt 

a délelőtt folyamán sorra meg- 

Tevfik Rüzsdy bej török 

isztert, Izmet pasa miniszter- 

Kizin pasa nemzetgyülési el- 

kik ugyanilyen sorrendben adták 
átogatást. Délben a Naplia-klub- 

körü ebéd volt, amely után a két 

iszter tanácskozásra vonult 

mál pasa, a török köztársaság 

löke fogadta kihallgatáson Titu- 

ut, aki két órán keresztül idő- 

ött a török államfőnél. 
z Ancara Palace Hotelben bankett 

tulescu tiszteletére. A banketten 
ttek a török kormány tagjai, vala- 

ankarai román, csehszlovák, jugo- 

olgár és görög követek. Rüzsdy bej 

iszter felköszöntőjére mondott 

ban Titulescu hangsulyozta, hogy 

Ország és Románia egy akarattal fá- 

ak a béke fentartásán és végül an- 

R0 Alt] meggyőződésének adott kifejezést, 

két ország közti barátságos viszonyt 

tani látogatás csak erősiteni fogja. 

l A e 

gérlák hatcu külügyminiszter hétfőn egész na- 
keresztül folytatta tanácskozásait 

/ bej török külügyminiszterrel. 

aresti lapok értesülése szerint Titu- 

ankarai tartózkodását meghosszab- 
s megvárja Gömbös Gyula ma- 

lestu Külügyminiszter Ankarában a román-török 

átságos viszony megszilárditását szorgalmazza 
gyar miniszterelnök és Kánya Kálmán 

külügyminiszter érkezését. Ez a hir azon- 

ban megerősitésre szorul. 
Hétfőn délben az ankarai román követ- 

ségen ebéd volt, amelyen résztvettek a tö- 

rök kormány tagjai, valamint a délkelet- 

európai államok követei. Titulescu ankarai 

nyilatkozatai közül élénk figyelmet kelt az, 
amelyben kijelentette, hogy 

a megnemtámadási 

megkötése alkalmával a támadás 

fogalmának helyes meghatározása 

körül a szovjet különös érdemeket 

szerződések 

szerzett. 
Politikai körökben ugy vélik, hogy Titules- 

cunak ez a kijelentése is hozzájárul majd 

az oroszokkal való megegyezésnek mielőb- 

bi létrehozásához. Ez ujabb biztositása a 

békének, ami Titulescu ujabb diplomáciai 

sikerét jelenti. 
Szófiai hiradás szerint Károly román 

és Boris bolgár királyok találkozója ok- 

tóber 19-én megy végbe. 

A találkozás Károly király yacht- 

ján fog végbemenni és három óra 

hosszáig tart majd. 

A királyi yacht a találkozó alkalmával a 

Giurgiu és Rusciuc közti vonalszakaszon 

"fog a Dunán haladni. A két király találko- 

zásának időpontja azonban véglegesen at- 

tól függ, hogy Titulescu mikor tér vissza 

Athénből, ahová Ankarából utazik. A két 

király találkozóján ugyanis Titulescu is je- 

len lesz. 

óránt Emánuel vezérigazgató teme- 

ránt Emánult, az aradi Textil- 

tragikusan elhunyt vezérigazgatóját, 

! en fogják örök nyugalomra helyezni, 
lan an negyedszázaddal azelőtt elindult 

elöaa. Holttestét vasárnap reggel ravata- 

1 a Textilgyár egyik nagytermében. 

négy órakor ment végbe a teme- 

ay mertartás, amelyet Vágvölgyi La- 
aradi főrabbi végzett. Utána a gyár 

ülönböző intézmények részéről hang- 

el a gyászbeszédek. A nagy gyász- 

azután elindult a pályaudvar felé, 

óránt Emánuel koporsóját vagonba 

és Bécsbe szállitották. A gyorsvo- 

, amely a holttestet Bécsbe vitte, 

1 tt a család tagjaival és a Textilgyár 

Mün selőivel a mélyen sujtott özvegy. A 

s temetés ma megy végbe Bécsben. 
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A temesvári művészeti főiskola 
yitása. Vasárnap délelőtt ment 

ünnepélyes keretek között és 
ámu közönség jelenlétében az uj 
ári müvészeti főiskola felavatása 

egnyitása. A felavató szertartást 
ra Patrik dr. főesperes tartotta, 
ejtette az egyház szerepét a mü- 

tek fejlődése körül, végül a fő- 
ra, tanári karára és növendékeire 

áldát kértee Bocu Szevér volt 
szter az iskola feladatairól beszélt, 
an Koriolán prefektus hang- 
zta, hogy Temestorontálmegye szi- 
a hoz áldozatot mindenkor a mü- 
etekért, utána hasonló értelemben 
tt Gabor ULiviusz dr. főpolgár- 
uler is. Velceanu Józsel rajztanár 

ólalása után P o p igazgató mondott 
netet a megjelenteknek a müvé- 
őiskola iránti érdeklődésért, majd 

as kaloriáju 

kolát megnyitottnak jelentette ki. 

- Eljegyzés. Kanizsa Manci Te- 
mesvár és Haász Zoltán Moroeni 

jegyesek. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

zaban I., Börze-utca 2. 

- Juventus Salvator erzsébetvárosi 

katolikus ifjusági egyesület sikerült szü- 

reti mulatságot rendezett az erzsébet- 
városi Novotny-féle vendéglő nagy- 
termében. A kitünően megrendezett 
nagyszabásu szüreti mulatság, amelyen 
a közönség kellemesen szórakozott, a 

hajnali órákban ért véget. 

„Üauecwellen" 
Leszállitott árak mellett, 6-8 hónapi 
garanciával, a világhirü Vella géppel. 

hem göndöe, hanem hutlámes 

Várőóri rodrászná! 
Temesvár- Józselváros, Kossuth Lajos-u. 6. 

- A Temesvári Magyar Dalárda ma 
este félnyolc órakor a Magyar Házban 

levő helyiségében választmányi ülést 
tart. Az ülésen megállapitják a dalárda 

téli munkaprogramját. 

A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület most tartotta meg évadnyitó 

előadását, amely alkalommal szinrekerült 

Zágon Istvánnak Szegény leányt nem lehet 

feleségül venni cimü három felvonásos vig- 

játéka. A közönség, amely zsufolásig töl- 

tötte meg a termet, sokat tapsolt a kitünő 

előadás szereplőinek. Ezek közül legtelje- 

sebb sikere volt Szuics Olgának, aki 

megjelenésével, játékával és kitünő beszéd- 

modorával elsőrangu mükedvelőnek mutat- 

kozott be. Nagyban hozzájárultak ezenki- 

vül a darab sikeréhez Havlicsek Mária, Rit- 

tinger Imre, aki ezenkivül a rendezés mun- 

káját is végezte, Péter János, Hend! Ottó, 

Degrell István, Pejácsovics János, Szőke 

Endre és Preidt József. Az egyesület mü- 
kedvelői a jövő vasárnap, október 22-én 
délután négy órakor a Vén gazember cimü 

vigjátékot adják elő, amelynek cimszerepét 
ara, Küttl-tér. Tel. 238 

olhat Dornhelm Jenő divatá ulá- 

Péter János alakitja. 

Az első osztály hu- 

zásával már nyerhet 

... de aki az V. osz- 
[ 

tályig iátszik, nyerhet 

- Kiutasitották a német mérnököket 

Oroszországból. A szovjet kormány az 

Oroszország területén müködő összes 

német mérnököket kiutasitotta. Ezek 

közül többen már át is lépték a határt. 

A német mérnököket francia mérnökök 

váltják föl. 

- rTáncdélután sikere a Magyar Ház- 

ban. A Magyar Párt temesvári ifjusági ta- 

gozata sikerült táncdélutánt rendezett a 

Magyar Ház nagytermében. A magyar ifju- 

ság ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy 

vasárnap délután sorozatos táncdélutáno- 

kat rendez. A második táncdélután vasár- 

nap, október 22-én délután 6 órakor lesz a 

Magyar Ház nagytermében. A táncot a 

TAC-jazz szolgáltatja. Az ifjusági tagozat 

kellemes szórakozásról gondoskodik és a 

táncdélutánra ezuton is meghivja a közön- 

séget. 

" Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak, - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- Jubiláló dalegylet. A németsztamorai 

férfidalegylet most ünnepelte meg fennál- 

lásának ötvenedik évfordulóját, A nagy- 

szabásu jubileumi ünnepélyen a környék- 
beli dalegyletek testületileg vettek részt. 

E Elhunyt józsefvárosi matróna. Öz- 
vegy S r a m Jánosné, született Mihut 
Mária, Bem-utca 21. szám alatti lakásán 
hetvenhárom éves korában meghalt. A 

megboldogultban Simu-Sram János 
pénzügyi főtisztviselő édesanyját gyá 
szolja. Temetése nagy részvét mellett 
tegnap délután ment végbe. 

lartóshullám 
a garan 

1. WALTRIC 1 
Fő-utca és Kössutb 
sarkán, 6-os villamos vég 
állomásánál. 



Rádió 
uedd, október 17: Bukarest. 1: Könnyü 

zene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: Szim- 

fonikus hangverseny. 9: Bécsi dalok. 9.20.: 
Bécsi-est. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felol- 

vasás. 1.5: Horváth Dundus cigányzenekari 

hangversenye. 2.30: Szalonzenekari hang- 

verseny. 4: Testnevelési előadás. 5: Arató 

Béla ifjusági előadása. 6: Csurka Péter el- 

modern 5 szobás lakások 
1-ére kiadók. Bővebbet a e 
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Vakás 
házkezelőségénél. 

Kuriát keresek. r - 
Négy-öt szobából álló kisebb kuriát Hálószobák 
(ódon udvarházat), vagy modern, viüla- teljes ágyfelszereléssel (rug 
szerü, különálló kertes épületet keresek betét é és lószőrmatrácokkal), kár 
bérbe (esetleg megvételre), Erdély bár- 
mely területén. Lehet városban is, de in- 

Adászvétel 
Hálószobák 

konyhaberendezés, állandóan raktáron 
mélyen leszállitott árban. Bogáros La- 
jos, Erzsébetváros, Király-u. 34. (3411) 

Házhely 

a politechnikum mögött, 197 négyszögöl, lan állapotban jutányosan ejadó 
beszélése. 6.30: Gounodemlék-est. 7.10: A családi okból rögtön eladó. Közelebbit kább falun, telepen, vagy tanyán. Aján- tekinthetők d. e. 10-1 óráig, 
dráma és a film a XX. században. Sebes- Dóm-tér 9, házmesternél. (390) atokat a minimális bérösszeg, illetve az bes (Hungaria-ut) 22. Tel 1-65. 
tyén Károly dr. előadása. 7.40: Zenekari 

hangverseny. 8.30: A Bolygó hollandi cimü 

dalmü közvetitése az operából. 11: Bura 

Sándor cigányzenekari hangversenye. 12: 

Jazz-zene. Bécs. 1: Zenekari hangverseny. 

eladási ár közlésével, az épület fotográ- 
fiájával és válaszbélyeggel együtt: Feley 
Bertalan, Sumuleu, via Miercurea-Ciuc 

cimre kérek. (Közvetitők ajánlatait is 
akceptálom.) 

Betoncsövek 

prima minőségü, 15 darab, 1 méter hosz- 

szu, 25 cm. belvilággal nagyon olcsón el- 
adók. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 

4 szobás 
modern lakás kiadó. Belváros, 
utca 12. Papneveldei bérpalotál 

5: Gramofonzene. 6.25: Kamaraénekkar. soara, IV. Telefon 9-50. (3480) 
8.25: Operaelőadás. 11.15: Bárzene. Bel- Kiadó ű ; . Modern 3 szobás grád. 12: Zenekari hangverseny. 1.5: Gra- Eladók! uj ház, mely áll 3 szoba, előszoba, kony- családi ház, az onnal beköltözhe 
mofonzene. 5: Népdalok cimbalmon. 5.30: Töltőkályha, iróasztal, könyvszekrény, ! ha, kamra, veranda és kertből, november 

négyszögöl kerttel, külön baromf 

ral olcsón kiadó, a vágóhidi 

mos megállótól 2 percre, szemb 

iatvásárral, Str. Caras 11, Euss 

gáteres uj ház. Megtekinthető 
3 és 6 óra között. 

Gxramofonzene. 8.30: Zongorahangverseny. 

10.5: Zenekari hangverseny. 11.45: Tánc- 

zene. Breslau. 5: Gramofonzene. 6.20: Mü- 

vészlemezek. 10.10: Karének. 11.45: Tánc- 

zene. Hamburg. 11.20: Vegyes hangver- 

seny. Lipcse. 6.10: Hangverseny. 9.45: Ze- 

nekari hangverseny. 12: Könny zene. Mi- 

lánó. 6.10: Tánczene. 8.40: Gramofonzene. 

9.30: Operettelőadás. München. 6; Könnyü 

zene. 7.20: Hangverseny. 9: Operettelőadás. 

Róma. 5.30: Hangverseny. 9.15: Zenekari 

hangverseny. 9.45: Vegyes hangverseny. 

Strassburg. 7: Könnyü zene. 8.30: Chopin- 

hangverseny. 9.45: Gramofonzene. Stock- 

holm. 6.30: Dalok. 6.45: Szórakoztató zene. 

9: Néger egyházi énekek. 10: Karének. 11: 

Stuttgart. 11.45: Szórakoztató zene. 12: 

Könnyü zene. Varsó. 4.40: Gramofonzene. 

5.55: Hegedühangverseny. 7.20: Kávéházi 

zene. 9: Könnyü zene dalokkal. 10: Zene- 

finom állótükör és még több butordarab 
kifogástalan állapotban jutányosan kap- 

ható. Vadászerdei-ut 11/c. (6454) 

1-től, Belváros, Peles-utca 3. szam alatt. 

Erdeklődni: Gyárváros, Capitanul Dan- 

utca 2, vagy a kiadóban. (3485) 

Modern 3 szobás 

lakások azonnal, vagy nov. 1-re 
Gyárváros, Indóház-utca 7. E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggei meg- 

jelennek. 

HAZASSAG, ALLÁSKERESÉS, OKTATÁS 
és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEI, vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 

Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 
A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

Üzlethelyiséggel 

centrumban Kissodán, ház nagy ! 

bér' an. 

Küttl-tér i. 

Kizárólag LEVELEZES, 

Vadaklzdől ak: 

syszobás 

Usny- és ep Ti 

kari hangverseny. 11.25: Tánczene. Zágráb. 

6: Zenekari hangverseny. 9.15: Hangver- evetez és Fiatal füszerkereskedő, aki üzle- 
seny. 10.5: Zongorahangverseny. 10.15: tét nagyobbitani szeretné, megnő- 

Tánczene. sülne 50-60.000 lei hozománnyal. f 10 

Leányálmaim férfiát keresem. i önfé. 
Irásából remélek rátalálni. Ot 
nyelvet beszélő szép, elegáns leány 

vagyok. Leveleket „Az ideális fér- 

jet keresem" jeligére a kiadóba ké- 

Levelet kérem „Komoly fiatalem- 

ber" jeligére a kiadóhivatalba. ot saA 

Román anu oszt: 

sorsjáték als 
40 év körüli özvegy asszonyt fe- 

leségül vennék, akinek valami va- 
fipcóhiváctések 

ek gyona és legalább 2 szobás lakása erkeztek. 1/4 ara 125 le. 251 A Já 2 van. Nyugdijas állásban levő 45 500. leil, 1, 1000 el. Zzassá Költői e éves jómegjelenésü, Eemesvári Mentőtársulati 
ságon jóval felül álló hölggyel le- özvegy ember vagyok. Levele: é 50 e . Birtokoscsalád velezésbe kezdenék. Csak olyanok kérernn „Esküvő ujévre" a kiadó- lel eapható 1 keresztény (csinos) árvája vagyok. Mi- irjanak, akik nem kalandot keres- hivatalba leadni. rencsés sza lokk al rendelkeze 

előbb férjhez mennék. Ha jövendőbelim nek. Leveleket „Ideál" jeligére a rafikban, Eddig több mint eg 
kiadóhivatalba kérek. istá at fizette.i ki szereneses nycl gazdálkodni óhajt, benősülhet birtokom- ! lltást ketes 

észpénzzé is tehetjük, vagy ber- Vidéki urileányok! Ki akar szó- endslke ba, de készpénzzé J gy rakoztató, kedves levelezést kez Jó bizonyitvánnya. rendelkeze March-tratikban tiunioara, [. beadjuk. Komoly választ „Személy a 
fontos" jeligével kiadóhivatal továbbit. 

(1222) 

fiatal akkumulator- és autóvillany- 

szerelő bármilyen állást vállal. Vi- 

dékre is megyek. Cim a kiadóban. 

deni temesvári vidám fiatalember- 
rel, az irjon „Aramis" jeligére 2 

kiadóhivatalba. 

c I. sz. alatt. EKostan penz előzete 

küldése plusz 17 lei ajanlott levél 
ellenébe szközlök. Arva lánnyai leveleznék, olyani Vállaiok házilag kezelve, kényes 

, nal aki tisztesseges munkával uraktól mosást, vasalást. Cim a 

filkalmazás egyedül tartja el magát. Leveleket kiadóban (305) 
„Házasodni szeretnék" jeligére a Mosást nagyon olcsón vállalok. 

Megbizható kiadóhivatalba kérek. Házakhoz nem mehetek. Cim a 
jól főző mindenes szakácsnőt felveszek. kiadóban. 27 éves érzésteli, tenorhangu. 
Cim: Papp Gábor, Str. Alba Iulia 5. kellemes intellektuel, lelki életet Szövőmester nagyobb gyárba, 

(610) élő hölgy ismeretségét keresi. Zon- aagy üzembe közepes fizetéssel be- 

gorázni tudó igen könnyen lebilin- lepnek. Levelet "Szövőmester" jel- 
Mindenesleány cselhet. Leveleket „Dalos téli ess igéere a kiadóba kérek. No, IV. 47.303 

ki jól főz, éves bizonyitványokkal felvé- ték" jeligére cimmel, személyle- nielügeng, komoty leny zyer din 6 Octombrie 1983. 
tetik. Cim a kiadóban. (6452) rással a kiadóba kérek. mekek mellé ajánikozik hosz- 

sól főző mindenes ezemély a „Özvegy asszony", szabb gyakorlattal bir. Főzést egy 
jó bi kk fontos", „Hasonló', „Egyetlen gyermek mellet. vállai. Háztartás- , 
J0 izonyitványo : al vidékre azonnalra leány", „Allandó állásom van" ban jártas, varráshoz ért. Cim a Se aduce la cuncstinta celor in 
felvétetik. Cim a kiadóban. (6453) jeligések levelüket a kiadóhivatal- kiadóban. (306) sali, ca in ziua de 17 Öctombrie 

ban átvehetik. 
orele 12 a m. se va tine in 10 
Primáriei Municipiului Timisoara 
Piata Libertátii No, 1, fet, 1, 
tratare prin buna involala pentr 
curarea a e gterlale de 

Eredeti R. C. A. 
rádió-készülékek 
1000/-os szelektivitással, uj 
modellek jobbak és olcsób- 

Őktatás 
Bérczy gyors- és gépiró szakis- 

kola, IV., Küttel-tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

Házassá 

Jó forgalmu üzletem van, 35 

éves gyermektelen özvegy vagyok, 

ECSKEMETI-né 
bak megérkeztek. Lerakat 

Timisoara 
Telbisz-u. 1 

OLEA 

férjhez mennék állásban levő intel- 
ligens emberhez. Leveleket „Üzlet- 
asszony'" jelig re a kiadóhivatalba 

kérek. 

150.000 lei hozománnyal, temes- 

vári ház haszonrészesedéssel férj- 

szati akadémián, beiratások októ- 

ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Testápotás 
Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 

Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 

Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

a legjobb hez menne 27 éves félárva leány. aru Jenőherees utéa 18. mitate cu caetele de sarcini, c 
védő fertőző Kizárólag biztos állásu komoly fér- Ősz haját eltüntetheti „Ideal- pot vedea zilnic intre orele 4 
betegségek fiak irjanak. Leveleket „Hol az Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. a . in localul susment jonat. 

ellen igazi ?" jeligére a kiadóba kérek. 

cu art. 88-110 din legea conta 
publice, regulamentului O. C. L. 
mele publicate in Monitorul 
No. 127 din 4 funie 1931. 

Olerta se va face numai in 
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/ n, október 23-án este Pop Virgil, 

Esvárról elszármazott zseniális 

edümüvész lép fel a temesvári 

ázban. 
nem ismeretlen a temesvári 

pgelőtt. Ezév tavaszán már 

rsenyezett nálunk és azok, akik 

itak, soha el nem muló élmény- 

ek gazdagabbak. Mert Pop Vir- 

an kivételes tehetség. Alig 18 

nulmányait a párisi zeneakadé- 

gezte, melynek aranyérmével 

ék ki.Páris,Bécs és Budapest saj- 

op Uicgil hegedűművész 
versenye a városi szinházban 

volt, kijelentette, hogy Pop Virgilban 

1anguan elismerte tüneményes 

képességeit és az elragadtatás hangján 
számolt be hangversenyeiről. 
Enescu, a nagy román hegedüs, aki 

legutóbbi bukaresti hangversenyén jelen 

látja leghivatottabb utódát és a leg- 
fényesebb jövőt jósolja neki. Hétfői 
hangversenyén többek között Mendels- 
sohn hegedühangversenyét, Ravel: Ci- 

gányát is játsza. Zongorán Freund 
Leó professzor kiséri. A helyárak igen 
mérsékeltek, 20-100 leiig. A szinházi 

pénztár már árusitja a jegyeket. 

minasza 

te necuipari és kereskedelemügyi 
szter érdekes nyilatkozatot tett a 

gentálással, valamint az ellen a 

medők és iparosok részéről felho- 
aszokkal kapcsolatosan. 

kontingentálás a rendellenes gaz- 
mas viszonyok folyománya - mon- 
Mivel a kontingentálás megszori- 

rmészetes, hogy az érdekeltek- 

csen tetszésére. Nem tagadom én 
ogy a kereskedelemnek teljes sza- 

pra van szüksége, hogy fejlődhes- 

Zzonban a kormány kénytelen volt 

tingentálás rendszeréhez fordulni, 
ezzel megvédje az ország gazdasá- 
ás országok kizárási és megszori- 

mtézkedéseivel szemben. Amikor a 

ny elhatározta magát a kontin- 

i 

Közgazdas: 
larci eszköz a kontingentálás az 

ország gazdasági életének 

a megvédésére 

....................... 

datában volt annak, hogy a gazdasági 

élettől nagy áldozatokat kiván, mégis 

megtette ezt abban a reményben, hogy 

ezzel rákényszeriti a szomszédos és távo- 

hozott korlátozásokat szüntessék meg. 

Intézkedéseket tettem, hogy a kontin- 

gentálási rendszerrel kapcsolatos összes 

panaszokat azonnal szüntessék meg. A 

kontingentálási bizottság és a kerekede- 

lem képviselői között szerves kapcsolatot 

teremtettem meg. 

Az alminiszter azután kijelentette, 

hogy a kontingentálás következtében a 

behozatal ugy mennyiségben, mint pénz- 

beli értékben lényegesen csökkent. A be- 

hozatal egy része azokból az országokból 

történik, amelyek Románia iránt liberá- 

tézkedése kényszeritette erre. 

labbi országokat arra, hogy az általuk 

tette az alminiszter azt is, hogy állan- 
dóan suttognak arról, hogy a kontingen- 
tálási bizottságban egyesek botrányos 
üzleteket csinálnak. Hangsulyozta Ga- 

fencu, hogy ezekről tényleges tudomása 
nincsen, biztosit azonban mindenkit, ha 
konkrét adatokat közölnek vele, a legszi- 

gorubb megtorló eljárást inditja meg. 
Végül kijelentette az alminiszter, hogy 

amiért a kontingentálási rendszert most 
védelmezi, nem következik az, hogy azt 
helyesli is. A kontingentálás ma harci 
eszköz az ország gazdasági életének 

megvédésére. A küzdelemben mindenki- 

nek a helyén kell állania és teljesitenie 
kell a feladatát. Románia nem volt az 
első ország, amely a kontingentálást be- 
hozta, hanem más országok hasonló in- 

Hogy 
mennyire nem tehetett az adott körül- 

mények között egyebet Románia, igazol- 

ja az, hogy a szabad kereskedelem olyan 

hangoztatói, mint Anglia és Hollandia, 

amelyek gazdaságukat a szabad keres- 

kedelemnek köszönhetik, ma már szintén 

foglalkoznak a kontingentálási rendszer 

megvalósításával. Az alminiszter nyilat- 
kozatát azzal fejezte be, hogy Románia 
lesz bizonyára egyike az első országok 
között, amelyek a kontingentálást meg- 

szüntetik. Ma még ez azonban, sajnos, 

nem lehetséges. 

A fatermelés és kivitel szabályozása. 

Voicu Nitescu kereskedelemügyi minisz- 

ter elhatározta, hogy a fatermelés, a faérté- 

kesités és fakivitel szabályozására megala- 

kitja az ugynevezett fabizottságot. Ez lesz 

a legfelső forum, amely a fatermeléssel és 

fakereskedelemmel összefüggő összes kér- 

désekben dönteni fog. 

A temesvári gabonapiac irányzata a bu- 

zában barátságos és csak ó-tengeriben mu- 

tatkozik némi lanyhulás. Kinálat a piacon 

csak elvétve akad. A temesvári gabona- 

tőzsde árai a következő: 76 kg-os buza 325
 

lei, 78 kg-os buza 335-340 lei, ó-tengeri 

185 lei, zab 150 lei, takarmányárpa 150
 lei, 

kismalmiliszt a 30/70-es beosztásból 540 

lei, zsáknélküli takarmányliszt 120 lei, 

zsáknélküli korpa 105 lei, lóheremag 
kilója 

AMI NEM KERÜLHET DOB ALA. A 

pénzügyminiszter leiratot intézett vala- 

mennyi pénzügyigazgatósághoz arail, hogy 

melyek azok a tárgyak, amelyeket nem le- 

het elárverezni. Kivételt képeznek az árve- 

rés alól a mezőgazdáknál: két igavonó ál- 

lat, a tejelő tehén, négy kecske, hat juh, 

valamint ezeknek két hónapra való takar- 

mánya, a vetőmag, az eke, borona és a me- 

zögazda g folytatásához szükséges eszkö- 

zök. Szellemi munkásoknál a foglalkozá- 

sukhoz szükséges tárgyak, valamint köny- 

vek tizezer lei értékig, iparosoknál, válla- 

latoknál és gyáraknál pedig a gépek és be- 

rendezések, amelyek az exisztencia folyta- 

tásához feltétlenül szükségesek. 

Vizi ut Lengyelország és Románia között. 

Varsóban felvetették a tervet, amelynek 

célja Lengyelország és Románia között 

közvetlen vizi utat teremteni, amely a 

Balti-tengertől a Fekete-tengerig ter- 

jedne. Ezt ugy lehetne elérni, hogy a Visz- 

tula és a Dnyeszter között összekötő csa- 

tornát épitenének. A jövő héten több len- 

gyel mérnök és vizépitészeti szakértő érke- 

zik Bukarestbe, hogy a tervről román szak- 

értőkkel tárgyaljanak. Lengyelország márt 

csak azért is szeretné ezt a tervet megvaló- 

sitani, hogy igy versenytársa lehessen Né- 

metországnak, amelynek a Dunán van vizi 

utja a Fekete-tengerig. 

A devizakereskedelem módositása. A 

pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 

amellyel a devizakérdést módositotta. Esze- 

rint a jövőben mindazok a vásárlások és el- 

adások, amelyek csekkekre, kötlevelekre és 

folyószámlakövetelésre vonatkoznak és ide- 

gen valutára szólnak, valamint idegen pénz- 

nemekre vonatkozó hitelezések és általában 

minden olyan eset, amikor aranypénz, 

arany öntvény, nyersarany, továbbá idegen 

bankjegyek és másnemü idegen pénznemek 

eladásáról és vételéről van szó, csakis a 

Nemzeti Bank és az általa ezek végzésére 

meghatalmazott intézetek utján történhe- 

tik. A devizák vétele és eladása a Nemzeti 

Bank által megállapitott árfolyamon törté- 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 

ára a következő: francia frank 6 lei 90 

bani, svájci frank 33 lei 40 bani, belga 

frank 28 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török font 81 lei, 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 50
 bani, 

holland forint 69 lei, cseh korona 5 lei, 
ma- 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 lei,
 

lási rendszer életbeléptetésére, tu- lis magatartást tanusitanak. Megemli- 

izy válaszolt: 

Lopuschin zavarba jött, 

- Nem, én nem tudom, Istenemre mondom, nem 

32 lei, lucerna kilója 32 lei. 

majd nagy tépelődés után 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 50 b
ani. 

amely a becsülete elvétele árán akarja lehetetlenné 

tenni a párt legnagyobb egyéniségének munkáj
át. 

De most megszólalt ám Savinkov is, Asev legme
g: 

VEREY fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

! 43. folytatás. 

uami politikai békéltető akcióról volt szó és mel- 

n más egyebekről is barátságosan elbeszélget- 

Hiszen Lopuschin, ez a kiváló erkölcsü, nagy- 

u férfiu, valóban liberális volt és igazán 
szivén 

a nép érdekeit. Beszélgetés közben az agent 

atőrök is széba kerültek és felháborodással 

altuk, hogy ezek rendszerint olyan személyek, 

gen gyakran forradalmárok és ugyanakkor a 

rség részére kémkednek. 

e én elmondottam egyet és mást Raskinról 
Lo- 

nek. Ez szinte belesápadt, amidőn Plehve 
és 

ényeit elbeszéltem. 

De hiszen, ez lehetetlen! 
Raskin2z2zz 
Hát lehetséges az, hogy az ochrana gy embere 

eknek a meggyilkolásában valóban részt- 

minden lehetséges, - tette hozzá Lopuschin
 

Igondolkozva. 
szen önnek is ismernie kell Raskint, - vetet- 

sz nagyherceg meggyilkoltatásának ism
eretlen 

na? Szinte hiheteten. De hát az ochranában 

tudom, hogy ki az a Raskin. Ellenben ismerek egy 

provokatőrt, egy bizonyos Asev nevü mérnököt, aki 

már kétszer is járt nálam. 

Most aztán rajtam volt a csodálkozás sora. A hideg 

veriték gyöngyözött a homlokomon. Végre! 

Tehát megvolt az első hiteles adatom, hogy Asev 

valóban rendőri feladatokat is teljesit. 

Burzev e szavaira dermesztő csend támadt a becsü-
 

letbiróság csoportjában. Figner Vera halálos sápadt 

lett. Gyönyörü szemei irtózatos megdöbbenés
t árultak 

el. Krapotkin előrehajolt és ugy figyelt lélekzet
 visz- 

szafojtva. 

Midőn aztán Burzev ezen kijelentést szó szerint
 

idézte, hogy Lopuschin azt mondta volna: Én 
ismerek 

egy provokatőrt, egy mérnököt, Asev a neve, -
 egy- 

szerre irtózatos zugás támadt. 

A megdöbbenés, a felháborodás, a harag szörnyü 

zenebonája volt ez. Mire elült némileg a vihar,
 Kro- 

patkin felemelkedett helyéből és zord ünn
epélyesség- 

gel intézte szavait Burzevhez. 

Aüdja most azonnal a forradalmi becsületszavát,
 

hogy mindazt, amit elmondott, valóban ha
llotta. 

Burzev válaszként esküre emelte a kezét. 

Tschernov még egyszer megkisérelte 
a táma- 

dást Burzev ellen. 
Az első tanu, akire ön hivatkozik, ag

ent provo- 

katőr. Lopuschin szintén rendőrigazgató volt azelőtt. 

Elismerem, hogy ilyen ügyekben sulya le
het a mon- 

dani valójának. De, ha már bizalomról van szó, az 

első 

egyebet, mint egészen nagyszabásu aknamunkát, 

sorban Asevnek jár ki, aki olyan felbecs
ülhetet- 

len szolgálatokat tett a pártnak. Nem látok én itt 

hittebb, legrégibb barátja. 

Ne támadjuk szüntelen Burzevet. Csak a vád 

fontos, amit Asev ellen emeltek. Asev a
 pártnak an- 

nak megalapitása óta tagja. A való az, h
ogy ugyszól- 

ván minden nagy, veszedelmes akcióban részt 
vett és 

életet százszor is megkockáztatta. Ilyen tettekkel 

szemben ezeknek a vádaknak pehelykönn
yü a sulyuk. 

Azt azonban már én sem merném monda
ni, hogy Lo- 

puschin provokatőr és kapható volna ilyen piszkos
sá- 

gokra, hogy Asevet denunciálja és kompromittá
lja. A 

rendőrség volt főnöke már jóizlésből sem vállalkoz- 

hatik ilyen alantas feladatra. EÉn csak egyet hihetek, 

hogy Lopuschin valamilyen tévedésnek esett á
ldoza- 

tul. Valamelyik másik provokatőrt vélte Asevnek
, hi- 

szen olyan sokan vannak. Személyi tévedésről lesz 

szó, ennyi az egész. 

A bizalmatlanság mérge azonban hatni kezdett. 

Minden szép szó ellenére a bensőkben már megkezdő- 

dött a nagy választó folyamat. 

Az egyik tanácstag meg is jegyezte: 

Nam hinném, hogy a volt rendőrfőnöknek érde- 

kében állana hazudozni, vagy meséket mondani 

Krapotkinnek is megvolt a véleménye. Ez az agg 

forradalmár, aki annyira ismerte a történelmet és az 

emberi lelkek szövevényeit, egészen mást gondolt. 
b Hogy Asev dupla játékot üzött. Egyszerre csa 

a forradalmárokat és az ochranát is. 

Ezt a nézetét azonban Krapotkint egyelőre m. 

magába temette. 
A következő ülésen már Bakai is szerepe 

csületbiróság beidézte tanunak. 
(Folyt. köv.) 



Az ismert és elismeri 

Mert a márkás anyag garantált, minöségben első és árban a legolcsóbb 
márkák a következök: 

METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

esőbutor és sodronykerités 

Timisgara III., Mühle Vilmos-utca 29. sz. 

er 
Figyelem! 

1. osztályua dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy lütésre mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDBAVY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

Ez 
STR DAciOs e 

A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zoniora oicsó 
AWonka-zongoraiogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 
IV., Török-utca 4. 

Telefon 557 

- Halálozás. Zsombolyán sulyos csa- 

pás érte Wiesenmayer János tekin- 

télyes gazdálkodót. Felesége, született 

Servo Katalin huszonhét esztendős 

korában tiz évi házasság után meghalt. 
Temetése nagy részvét mellett tegnap 

ment végbe. Halálát mélyen sujtott fér- 

jén kivül gyászolja két gyermeke: 

Jánoska és Zsuzsika, valamint nagy- 
számu rokonság. 

- Segitsünk egy szerencsétlen ember- 

páron! Egy szegény, szerencsétlen em- 

berpár fordul az olvasók jószivéhez. A 

férfi hatvanöt esztendős, az asszony 

hatvan. Mindketten betegek. Az asszony 

még néha vánszorog, a férfi azonban 

nem tud felkelni sem. Egy kis kalyibá- 

ban laknak. Befuj a hideg szél, becsurog 

az eső. Fáznak és éheznek. Meleg ruhá- 

juk sincsen. Ki szánja meg őket? Kinek 

indul meg a szive leirhatatlan nyomoru- 

kon? Ki tud valamicskét nélkülözni, ami- 

vel segitse őket. Minden kis adományt 

hálával fogadnak. Cimük: Balázs 

László és Balázs Katalin, Kunz-telep, 

96. szám. Adományokat számukra elfo- 

gadés vábpjüttat a Déli is. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

Windsor Densióan 
Budapesten VI, Vilmos császár- 
at 7. sz. alatt. - hol minden 
30-4070-al oltsöbb mint szál- 
lodában. / Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Hideg- meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütés! 

Társasutazásoknál 10 száza- 
lékes kedvezmény:! 

Ellátási dij a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában leiben fizethető be. 

- A romániai magyarok halálozási szá- 
ma nagyobb a születésinél. Az országos sta- 
tisztikai hivatal most megjelent legujabb 
füzetében beszámol Románia juniusi 
népesedési mozgalmáról. Eszerint junius- 

ban Romániában minden ezer lakosra 31.6 
születés, 16.7 halálozás, 10.7 házasságkötés 
és 8.8 válás esett. Érdekes, a születések és 
halálozások eloszlása nemzetiségek szerint. 
Az ujszülöttek közül volt 78.8 százalék ro- 
mán, 4. százalék magyar, 2.4 százalék né- 

met, 1.9 százalék zsidó, 5.2 százalék ukrán 
és 6.8 százalék más nemzetiségü. A halálo- 
zások százalékos eloszlása a következő 

vvolt. 15.7 román, 6.7 magyar, 3.6 német, 
2.3 zsidó, 5.0 ukrán és 6.7 más nemzetiségü. 
A magyaroknál és a zsidóknál a halálozá- 
sok százaléka jelentősen nagyobb, mint a 
születéseké, viszont a többi nemzetiségnél 
jóval több volt a születés, mint a halálozás. 
A statisztikából kiviláglik az is, hogy amig 
Temesvárott juniusban 94 születés volt. 

meg. 

Akik figyelemmel kisérik a Ripensia 

őszi nemzeti liga szereplését, azok meg- 

állapathatták, hogy a proficsapat nem- 
csak hogy nincsen formában, hanem 

tudásából is sokat veszitett. Itt volt a 
tréner Konr á d személyében és ez sem 

segitett a mindenkor rosszul összeálli- 

tott csatársoron. A Ripensiának azon- 

ban amellett, hogy gyenge pontjai és 

napjai vannak, néha könnyen veszi a 
dolgokat. Ugyanez az eset áll fenn most 
is, mert a Ripensia kis akarattal mind a 
két bajnoki pontot hazavihette volna és 

ezzel a tabellán közelebb jutott volna a 

Juventushoz. Igy azonban a Juventus 

megugrott és amennyiben a bukaresti 

csapat jelenlegi formáját megtartja, ugy 
az őszi szezonban csoportvezető lesz. A 

másik nemzeti ligacsapat, a Kinizsi Ko- 

lozsvárott respektábilis eredményt ért el 

A temesvári kerületi bajnokság első 

osztályaban kezd kialakulni a helyzet. A 

TAC biztosan nyeri a mérkőzéseit, a 

TMTE megnyerte mérkozését, de csak 
minimális gólkülönbséggel a Hertha 
ellen, amelyet viszont a TAC 9:1 arány- 

ban főlényesen győzött le, az Electrica 

is összeszedi a pontokat, viszont az Ilsa 

legalább is az őszi szezonban nem fogja 

befolyásolni tudni az első,de még a má- 
sodik helyezést sem. Ezek után kerül sor 

most vasárnap a TAC-TMTE derbi- 

mérkőzésre. 

A bajnoki forduló során a TAC a 
ZsSE csapatát 5:1 (3:0) arányban biz- 

tosan verte meg. A mérkőzés birója kö- 
rül bonyadalmak keletkeztek, mert 

Illésbiró a Freidorf -Kadima mérkő- 

zésre volt kiküldve, azonban az egyik 
csapat kifogásolta Illés kiküldését, aki 

egyébként már régen nem is vezetett 
mérkőzést. Illés birót azután a TAC- 

ZsSE mérkőzés levezetésével bizták 

A TMTE-Hertha mérkőzést a TMTE 
csapata 4:3 (3:0) arányban, minimális 
gólkülönbséggel nyerte meg. Az első fél- 
időben nagy főlényben játszott a mun- 

kásegyüttes, végül is meg kellett eléged- 
nie a zsombolyai csapat ellen az egy gól- 
különbségü győzelemmel. 

A legnagyobb meglepetést ujra az n 
sa szerezte, hiveinek nem nagy megelé- 

addig a halálozások száma 116 volt. 

4 nemzeti tigamérkőzések során a fRipensia 
ujabb ponilcadása idézett elő idegességet 

Biróverés az első osztályban é és a második osztályban 
ezenkivül az Ilsa ujabb veresége a Banatultól 

képezik a vasárnani eredményekei 

vári iskola: a kapu elötti határozatlan- 

Electrica megérdemelt győzelmét ered- 

ződött. Sajnos a futballban sürün előfor- 
duló biróverések ezuttal sem maradtak 

a tekintéllyel, 

kel szemben rendelkeznie kellene. Többi 
másodosztályu eredmények: 

5:1 (2:1) Bognár biró gyengén birás- 

gedésére. 2:1 (0:0) arányban vereséget 

zea 

az Universitateával szemben. A temes- 

váriak örömére a NAC pontleadása je- 

lentett vigaszt, azonban a Juventus meg- 

verte a marosvásárhelyi Muresult. Sze- 

benben a Glória erős küzdelem után vé- 
gezte ki a Soimit, Ploestiben pedig a 

bukaresti CFR vert rá az ottani Trico- 

lorra. Aradon megverték a temesvári 
Petcubirót, mert az AMTE csak egy 

gólkülönbséggel győzött. Eredmények: 
Ripensia -Romania (Kolozsvár) 4:4 

(4:2), Universitatea (Kolozsvár) Ki- 

nizsi 3:0 (1:0), Juventus (Bukarest) 

Muresul 3:1 (1:0), NAC (Nagyvárad) 

Unirea-Tricolor 1:1 (1:0),Gloria (Arad) 

-Socimi (Szeben) 3:2 (1:2),CFR (Buka- 

rest) -Tricolor (Ploesti) 2:0 (1:0), 

AMTE (Arad)-Brasovia (Brassó) 

2:1 (1:0). 

szenvedett a Wetzer által trenirozott 
Ilsa csapata a Banatul együttesétől. 
"Pedig az Ilsa már az első félidőben meg- 
nyerhette volna a mérkőzést,de a temes- 

ság, megbosszulta magát. Elveszett 
minden bajnoki remény. Emlitésre mél- 
tó, hogy a mérkőzést vezető birót meg- 
támadták és megverték. 

Végül az Electrica -Rapid mérkőzés, 
mely nem nélkülözte a durvaságokat, az 

ményezte 2:0 (1:0) arányban. A mérkő- 
zést vezető biró Welter gyengén 
biráskodott. 
A másodosztályu bajnokságok során 

is megvertek egy futballbirót azon a 
pályán, ahol az elmult évben a Kadima 
Tricolor mérkőzést játszották le. Ez 
alkalommal a Fratelia -CFR mérkőzést 
bonyolitották le, mely eldöntetlenül vég- 

el. Ideje volna, hogy a kerületi bizottság 
rendet teremtsen. Csak az a baj, hogy a 
kerületi bizottság nem rendelkezik azzal 

amellyel az egyesületek- 

Unirea- 
Törekvés 3:2 (2:0), Freidori-Kadima 

kodott. Patria -Venus 3:0 (0:0), Poli- 
teehniea -Dacia 2:1 (1:0). 

AJÁNDEKOT KAPNAK AZO 
A VASAÁRNAPI MECCSEN 
A Ripensia-Romania mérkőzés 

ségét a Déli Hirlap fotóriporter 
képezte. A felvételek láthatók 
Hirlap kiadóhivatalának kap 
Kecskeméti-cég kirakatában és 
mann cipőszalón kirakatában 
utca 2. Jelentkezzenek kiadóhi 
ban azok,akik a képeken meg va 
lölve, hogy ajándékaiakat átvegyé 

Vidéki eredmény 
kResicánaz UDR 4:1 (2: 0) 
ban biztosan győzte le a CFR eg. 
A resicai együttes kitünő formá 

Külföldi mérkőzések 
Varsó: Csehszlovákia Le 

szág 2:1 (1:0). Budapest: 
mérkőzés keretében a Ferencvár 
lényesen legyőzte az Ujpest egy 
4.2 (1:0). 

A drága Nurmi 
Nurmi, a futás világbajnc 

Párisban kellene összemérni ere 
francia Ladoumeggal. A rend 
azonban lemondott Nurmi star 
mert a bajnok öt versenyért 1 
frankot kért. 

Téli sport 
Az 1934-es évi jéghockey vil, 

nokságot február 3-11. napjai 
Milánóban rendezik meg. A bajn 
iránt általános érdeklődés mutatk, 

. 

Üüsterreicher p. 
házhoz szaállit naponta többször 1 
iriss kenyeret, süteményt, jour- . 
kenyeret, tortát, alkalmi megren 
deléseket etc. Forduljon a laká- 
sához legközelebb eső fióküzle 
temhez vagy hivja fel telefonon 
22-04 et, - ahová az esetleges 
panaszok és reklamációk is inté 

zendők 

Godarzep raktá 
perzsákban, műtárgyakban, p ú 
eellán, bronc és márványb 
Modern és antik szalonok 
egyes butordarabok is, - seci 
taire stb. Csillárok és mind 

egyébb, amit keres 

EISCHHOFF 5alyáros ka Mátyás-utca 6. 
konovigsutei lolytatása Dóm-tél! 

keresztüt Telefon: 18 

ar Eötvös-utca e. szám alatti 

enszeo 
ta dohánygyárral szemb 

detailárusitását e hó vé 
vel beszünteti és a rak 
levő árukat gya lár 
alól éree 


